收入翻番

2013年1月23日星期三

编辑 宋才华 | 组版 刘玉 | 校对 陈文彪

昨日,在省第十二届人民代表大会第一次会议上,省长李斌作《政府工作报 告》,仅26页的报告中,收入、医保、空气、教育……这些民生话题都是关键词。就 报告中的亮点,记者昨日邀请省内部分专家深入剖析,第一时间为读者解读今年 及今后五年安徽人生活中可能发生的变化。

既"量变"也"质变"

报告摘要,今后五年,生产总值比2012年翻一番,战略性新兴产业增加值和服务业增加 值翻一番以上

安徽大学金融学教授徐亚平: 生产总 值比2012年翻一番,这个目标应该是能实 现的,但并不很轻松。按照经济增长来说, 一方面,安徽是中部欠发达省份,不达到一 定的量就没有质;另一方面,经济增长模式 跟过去完全不一样,要调整经济结构,大力 发展战略性新兴产业,还要有一定的质。

单独达到量不困难,达到量的同时还 要达到质并不轻松,因为在经济发展的过 程中还要注意生态环境、绿色环保等。这 就要求,安徽的生产总值在今后五年既要 "量变"也要"质变"。未来中国包括安徽的 增长要关注地区平衡和县域经济发展,这 或许也是未来安徽发展的潜力。

农民腰包会鼓得更快

报告摘要:今后五年,城乡居民人均收入比2012年翻一番,收入分配差距缩小。到2020年, 人均水平进入中等,居民收入赶上全国,各项工作全面提升,确保与全国同步全面建成小康社会。

安徽省政府参事、中国区域经济协会 副会长程必定:城乡居民人均收入五年翻 番,不等同于居民收入同比增长,不同 行业、不同地区、不同群体的收入增长速 度可能不尽相同。从这两年的情况看,农 民的收入增长速度快于城镇居民的收入

增长。在今后五年,农民收入还会比城镇 居民收入增长得快,这是一个集中发展的 原望。

特别是通过美好乡村的建设,经济发 展、社会建设、公共服务等方面、农村的发 展速度也会比城市快。

农民跟市民"零差距"享受社会保障

报告摘要:今后五年,大力发展中小城市,加快形成一批综合实力强的县城,把推动城 一体化、统筹解决"三农"问题作为重中之重。

安徽省政府参事、中国区域经济协会 副会长程必定:据初步估算,我省大约有 800万农民在省外、400万农民在本省就 业,如果这1200万农民进入城市,会促进 城市消费能力的提升,让城市更加繁荣,也 会让进入城市的农民更加"市民化"。

进入城市后,农民和市民的差距被消 除了,社会保障更加完善,跟市民享受同等 的就业、工资、入学、医疗、养老、购房等待 遇,到时候,公共服务均等化的目标可以基 本实现,人人享受基本医疗卫生服务,人民 群众更加安居乐业。

流动人口不用"回笼"看病

报告摘要:2013年,统筹推进城乡社保体系建设,实现城镇基本医保省内异地结算,环 固扩大城乡居民社会养老保险制度全覆盖成果,企业退休人员基本养老金提高10%。

安徽省社科院研究员王开玉:基本医保 省内异地结算,这是人们期盼已久的愿望,也 是涉及城乡居民的基本医疗制度。

根据我们对社会结构的调查,社会流 动性也越来越大,比如农村向城市流动, 不发达地区向发达地区流动,收入低的向 收入高的流动,这种流动性更需要异地结 算的实现,特别是在外地的人,可以不用 "回笼"看病,很大程度上减轻了弱势群体的 负担。

金融要更"给力"实体经济

报告摘要:今后五年,牢牢把握发展实体经济这一坚实基础,加快结构调整,推进战略 性新兴产业和传统产业融合发展。

安徽大学金融学教授徐亚平,发展实 体经济,金融要更给力,这点对于安徽来 说更重要,因为安徽还要实现工业化和 城镇化。下一步,安徽经济快速发展,尤 其是地区平衡和县域经济,很需要实体

战略性新兴产业的发展关键是看谁能 把握这种技术,谁能走在前面,但传统产业 并不是说一定就没有市场,要靠先进技术 改造和升级自己。

市民就业担子会轻一些

报告摘要:2013年,促进民营经济大发展,全方位优化发展环境,出台强有力支持政策, 建立专项扶持资金,重点用于项目贴息和融资担保,强化工作推进和绩效考核,迅速掀起民 企招商潮,激发全民创业潮,推动徽商"凤还巢"

安徽省社科院研究员王开玉:民营经 济已成为拉动经济增长,扩大社会就业 的主要力量,激发全民创业潮,这意味 着安徽民营经济发展站在了一个新的

大力发展民营经济,通过这种手段可 以扩大就业,一定程度上缓解市民的就业 压力,为市民的就业搭建更多的平台。



微建议

省人大代表鹿广振:

环卫工人要有休息场所

作为一名来自环卫一线的职工, 鹿广振有 个感受,目前环卫行业工资待遇低、工作环境 差,年轻力壮人员不愿从事这项工作,即使是 老弱病残人员也不好招,通常出现一线岗位 人员缺岗现象,环境卫生质量很难保证。

'建议提高一线环卫工人工资水平,建立 环卫工人增资机制,环卫一线工人增资标准 应与其劳动强度相适应,不能以城市最低标 准为基数。"鹿广振认为,应该由政府出资为 一线环卫工人办理养老、医疗、工伤保险,并 逐步完善环卫一线工人社会保险机制。除了 保障方面, 鹿广振还呼吁, 在露天、流动作业 的环境卫生清扫、保洁工人工作区域内,适当 设置工人休息场所,以供工人临时休息、更 衣、洗漱等。

省人大代表李影:

在阜阳形成一个职教园区

李影,一个典型的"女强人"代表。她虽 坚强,但心系教育事业。

值得一提的是,她曾一手将阜阳市临泉 具第一所民办学校,办成全省最大规模的民 办高中。2008年,作为校长的李影,将这所 固定资产逾五千万元的"靖波中学"无偿捐献 给了国家,改为临泉一中东校区,李影也因此 被当地人称作"好人校长"。

据悉,此次她带来了两个建议,都是关 于民办教育。在写建议前,她曾去温州、周口 等地做过长时间的调研,就是为了更好地了 解外面的教育状况。她的建议中,就是希望 更多人来支持民办教育、职业教育,最好能在 阜阳形成一个职教园区。

本版稿件

沈娟娟 俞宝强 李皖婷 祝亮 王玉 赵莉/文

